

鹤壁市公安局重点加强 公交客运安全防范

□东方今报·猛犸新闻记者
张学军 通讯员 乔伟 刘安琪

岁末年初“平安守护”专项行动以来,鹤壁市公安局治安管理部门采取多项措施重点对疫情期间公交客运安全防范工作进行周密部署,确保了岁末年初全市公交客运安全,社会治安大局持续平稳。

坚持预防在先,深入开展矛盾纠纷排查化解。深入排查各类矛盾纠纷和重点人员,对排查出来的各类矛盾纠纷,按照发现在早、处置在小的原则,紧紧依靠党委政府和基层组织、有关单位做好化解工作。共出动治安民警310人次,走访排查重点人员660余人,谈话教育60余人次,排查化解矛盾纠纷30余起,消除隐患10余个,确保了公交客运安全。

坚持打防并举,进一步加大

巡逻防控力度。一是有针对性地调整警力部署,加强了公交车、高铁沿线及周边地区的巡逻防控和治安管理,加大打击现行犯罪的力度。二是加强危险物品管控,主动联系安监、工商等有关部门,切实加强汽油生产、流通和销售等环节的日常监管,严控严查违规散卖汽油行为。三是加强了治安卡点、治安检查站建设,加强了对长途客运车辆的安全检查,防止不法分子携带危险物品在中途上车制造事端。四是组织相关警种联合消防等有关部门,开展公交安全专项检查,督促公交运营企业强化内部防范工作措施。全市治安部门深入组织开展公安安保大巡逻、大检查活动,强化公交线路周边巡防,共出动各类治安力量320人次,车辆60台次;指导

公交企业制订各类应急预案,重点检查公交车的逃生锤、灭火器、安保措施等必须配备的项目,共检查公交车辆243辆,发现整改各类安全隐患17处。

坚持责任落实,切实提升公交单位内部安全防范能力。对公交客运从业人员开展全面的背景审查,通过公安各类查询系统对比、走访调查等手段,查清每名从业人员的历史背景和现实表现,建立从业人员政审档案,做到底数清、情况明。指导公交企业持续对驾驶员、乘务管理员、安检人员和单位通勤车驾驶员的教育培训22次,参训人员1405人。同时,向群众发放宣传页12000余份,摆放宣传展板42块,悬挂宣传条幅115条,重点普及车辆防火防疫常识,确保公交运输及乘客安全。①

信任“朋友”反被骗 70万打水漂

□东方今报·猛犸新闻记者 陈涛

咱俩关系铁,你借给我一点钱,我就能给你免费弄一套价值百万的门面房。还能有这种天上掉馅饼的好事?近日,居住在梁园区的王女士就遇见了这样的“好事”,前前后后借给“好朋友”七十多万元,没想到全打水漂。

2021年1月3日,商丘市公安局物流区公安分局接到了辖区张女士的报警,称其母亲从2018年至今,前前后后被他人诈骗了七十多万元,请求公安民警的帮助。接警后,物流区分局迅速立案侦查,调查后发现,张女士的母亲王某在2018年10月份认识了一个名叫刘某的女士,两人非常投缘,迅速发展成了“好朋友”,同年11月份,这位“好朋友”告诉王某,其父亲在睢阳区附近的阳光城小区认识人,能买到便宜的门面房,让王某借给她三十万就能免费给王某一套价值百万的门面房,王某一听心动了,心想这都是“好朋友”肯定也不会骗她,就借给了刘某三十万。

随后从2019年到2020年,刘某又以同样的借口分别向王某又借了十四万、十二万、八万、四万,其间,王某要求看看刘某给的所谓的免费门面房,但都被刘某以房子还没下来、手续还没办好等理由推脱了。2021年1月4日,刘某又给王某打电话再借六万,王某没钱了,便向其女儿张某说明了情况并借钱,张某一听事情不对,感觉母亲被骗了,便立即来分局报警求助。调查清楚后,民警们迅速行动,对犯罪嫌疑人刘某实施抓捕。经过连夜蹲守,于1月17日在一家美容院里将刘某抓捕归案。

经讯问,刘某对自己诈骗他人财物的犯罪事实供认不讳,目前,犯罪嫌疑人刘某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。①

平顶山高新分局刑侦大队 三天侦破跨省网络诈骗案

□东方今报·猛犸新闻记者 王俊生
实习生 罗聪 通讯员 王伟伟

近日,平顶山市公安局高新分局刑侦大队接到辖区一居民?报警称,自己因参与买药抽奖返现金活动,被一名自称吴某威的男子诈骗75000元。

接警后,刑侦大队民警袁一丁、李稳妥立即开展侦查。经查,受害人祁某华因身体健康原因,一年前在网上买药时与长沙人吴某威认识。2021年1月,吴某威骗祁某华称医药公司有充值抽奖活动,充值8万元以上可以抽奖返现金。祁某华东拼西凑,通过自己的微信给对方转账?21000元,通过其母亲的支付宝扫码付款转账3000元,通过其父亲支付宝扫码转账51000元。随后,祁某华迟迟得不到抽奖返现就联系吴某威,但被告知钱款已挥霍,他赶紧报警。

1月12日,袁一丁、李稳妥赶赴湖南长沙,在长沙警方配合下将吴某威抓获。吴某威到案后,对其谎称充值买药可抽奖返现金活动骗取受害人祁某华75000元的犯罪事实供认不讳。案件侦破后,民警又耐心做吴某威及其家属工作,劝其主动退还被害人的钱款,其家属已同意将诈骗的75000元退还被害人。

1月21日,犯罪嫌疑人吴某威因涉嫌网络诈骗罪被批准逮捕。目前,案件正在进一步侦办中。①

平顶山遵化派出所民警一天救助俩群众

昨日,平顶山市公安局高新分局遵化派出所民警在巡逻过程中先后救助了两名困难群众,受到了围观群众的广泛赞誉。

昨天12时许,遵化派出所民警王帅博巡逻至辖区西赵村附近时,发现一位老人在路边冻得瑟瑟发抖,立即上前询问情况,但老人始终不愿告知姓名。由于天气寒冷,王帅博决定先带老人回派出所再做安排。在民警的耐心劝解下,老

人终于说出自己的姓名和家庭住址,并告诉民警自己是因家庭矛盾生气离家出走的,已在外流浪半月了,靠讨饭维持生计。

王帅博详细了解情况后,决定驾车将其送回亲人身边,顺便见见老人的亲属,解开老人的心结。老人儿子郑某见到老人后如释重负,一再表示今后会多关心照顾父亲的生活,并对派出所民警的及时救助表示诚挚的感谢。

昨天21时许,遵化派出所值班人员贾宏勋带领辅警巡逻至辖区一饭店时,饭店老板向贾宏勋反映,有一名流浪女子经常到其店里蹭饭,好像无家可归。经过了解,贾宏勋得知该女子家住南阳市方城县,其本人似乎有些精神异常。随后,贾宏勋联系上了女子的家人,并将其送往救助站妥善安置。1月21日上午,派出所得到反馈,该女子已经顺利返回家中。①(通讯员 王伟伟)

兰考许河派出所积极开展“断卡”宣传活动

□东方今报·猛犸新闻记者 曹东方
通讯员 张景涛

当前,全国电信网络诈骗犯罪形势严峻复杂,非法开办贩卖电话卡、银行卡是此类犯罪持续高发的重要根源,危害十分严重。为严厉打击整治“实名不实人”“两卡”违法犯罪活动,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发态势,2020年10月10日,国务院部际联席会议决定在全国范围内开展“断卡”行动。行动开展以来,兰考县各级公安机关高度重视,精心组织,迅速掀起打击整治高潮!

近日,兰考县公安局许河派出所所长付水围与指导员张文超带领

全体民、辅警由内到外全面开展“断卡”计划,外主打击,内主预防,打防结合,开展“断卡”宣传活动,从源头上遏制电信网络诈骗,提高群众自我防范意识,保障人民群众财产安全。

兰考县许河乡位于河南省开封市兰考县东北部,东邻山东曹县,南接民权县,是两省(河南省、山东省)、三县(兰考县、民权县、曹县)交界处,交通便利。全乡24个行政村,41个自然村,总人口3万余人,在这次“断卡”行动中,许河派出所仅在短短的两个多月时间里,许河派出所全体人员

在山东、河北、广东、福建等多个地

区来回穿梭,抓获犯罪嫌疑人20余人,成功劝阻多人受骗。

外部打击的同时也不能忘记内部预防,为了让辖区群众明白“断卡”行动的意义,许河派出所民警在辖区内通过入户走访讲解,发放宣传单页,开展反诈讲座以及通过微信、微博等新媒体进行宣传,让辖区群众明白不能贪图小便宜将自己个人手机卡、银行卡等随意出售,同时鼓励群众在生活中一旦发现有人实施两卡犯罪活动,要积极向公安机关举报。使广大人民群众增强了隐私保护的意识,提高了防骗、识骗的能力,为“断卡”行动打好基础。①

商丘市公安局商务中心区分局: 筑牢安全防线 力保百姓平安过节

□东方今报·猛犸新闻记者
陈涛 通讯员 张彪

春节将至,日月湖景区是国家4A级景区,商丘市民主要休闲娱乐场所。为确保市民游客开开心心来游玩,平平安安回家去,商丘市公安局商务中心区分局深入贯彻落实市公安局党委工作部署,针对景区治安实际,多措并举扎实开展日月湖巡逻防控工作,努力做群众身边的守护者。

一是明确责任分工,严格落实巡逻防控“四项工作机制”和“1、3、

5”快速反应机制。商务中心区分局明确责任分工,在景区南北广场设置警务室,警务装备配置齐全。按照“三班二运转”的工作部署,保证警务室24小时不缺岗,节假日不断岗,采取步巡与车巡相结合的模式进行巡逻防控工作,一旦发现不稳定信息由带班民警及时汇报分局领导,并做好前期有效处置,为领导处置决策提供基础保障。

二是严格清查,切实做好安全隐患清零工作。针对日月湖景区游客多、举办各类大中活动较

多的特点,该分局对日月湖景区内重点单位及举办的大中型活动开展治安隐患、消防隐患、防溺水等安全隐患的清理清查工作。

三是联防联控,构建多部门、多警种联动机制。该分局协调组织交警、特警、治安警以及城管、志愿者等联合执勤,积极构建多部门、多警种联动机制,全面强化巡逻防控,搜集情报信息,化解矛盾纠纷,严厉打击违法犯罪活动,全力维护景区社会治安稳定和人民群众生命财产安全。①